 Завдання
для  інтелектуального турніру для учнів
молодшого шкільного віку «Юний ерудит»
[bookmark: _GoBack] ( відповіді)

Бліц-турнір
1. Поміркуй і вибери правильну відповідь, як називаються казки, які мають автора:
а) народні;
б) літературні;
в) віршовані;
г) фантастичні.
2. Яка страва вийде, якщо поєднати борошно, воду, олію, сіль, цукор і дріжджі, замісити тісто, дати йому підійти й випікати в печі?
а) пельмені;
б) хліб;
в) вареники;
г) борщ.
3. Яку людську чесноту характеризують такі українські прислів’я?
Узялися за діло, як воші за тіло. Старанність і труд до мети ведуть.
Крутиться як ведмедик у млині.
а) досвідченість;
б) сміливість;
в) працьовитість;
г) мудрість
4. Де розташована найвища точка України – гора Говерла?
а) у Києві;
в) у Кримських горах;
б) у Карпатах;
г) в Альпах
5. Ми знаємо, що Івасик улітку гостював у своїх родичів у тих населених пунктах, які пишуться з апострофом. У якому місці він не міг відпочивати?
а) Мар’янівка;
б) Лук’янівка;
в) Ул’янівка;
г) Валер’янівка.
6. Друже, Незнайко нічого не може вивчити напам’ять. Допоможи йому відновити пропущені слова з вірша відомого українського поета Т. Г. Шевченка:
Тихесенько … віє,
Степи, лани мріють,
Між ярами над ставами
… зеленіють
Замість крапок у цьому вірші мають бути слова:
а) дощик, сосни;
б) вітер, верби;
в) буря, липи;
г) вітер, трави.
7. Яке зі слів не використовують, коли вибачаються?
а) вибачте;
б) даруйте;
в) віддайте;
г) перепрошую.
8. Яка тварина є нетиповим мешканцем для території України?
а) ведмідь;
б) кабан;
в) рись;
г) лев.
9. Яке із закодованих слів є дієсловом?
а) ПРО 100;
б) ПРО 3;
в) ПРИ 5;
г) ВІ 3 НА.
10. Дмитрик полюбляє все перебільшувати, особливо завдання чи доручення, які дає йому класний керівник. Щоб угамувати онука, бабуся йому постійно говорить:
а) Не роби рака з риби.
в) Не говори гоп, доки не перестрибнеш.
б) Не плюй у колодязь.
г) Не роби з мухи слона.
11. На обід до Незнайки завітали гості. Він вирішив пригостити їх «гарбузовою господинею» з української народної пісні «Ходить гарбуз по городу».
12. Чим же пригощав своїх гостей Незнайко?
а) морквою;
б) квасолею;
в) бараболею;
г) динею
13. До українських національних кольорів належать:
а) синій і жовтий; в) синій і білий;
б) жовтий і білий; г) червоний і зелений.
14. У якому з фразеологізмів ідеться про
кота?
а) на … не під’їдеш;
б) купити … в мішку;
в) ось де … заритий;
г) робити з … слона;
д) не бачити смаленого … .
      15. Хто з наших птахів любить збирати в своє
гніздо блискучі предмети?
а) ворона; 
б) сорока;
в)горобець;
г) крук;
      16. Яке право людини порушив хлопчик, коли м’ячем розбив
вікно?
а) право на освіту;
б) право свободу творчості;
в) право на недоторканність житла;
г) право на таємницю листування.
      17. Хто такий Тарас Григорович Шевченко?
а) президент України; в) письменник;
б) гетьман України; г) спортсмен.
      18. Незнайко вирішив узяти участь у конкурсі читців. Для декламування він обрав вірш, у якому є такі рядки:
Ще не вмерла України і слава, і воля,
Ще нам, браття молодії, усміхнеться доля.
Згинуть наші воріженьки, як роса на сонці.
Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці.
Коли його запитали про назву цього вірша та його автора, Незнайко не зміг відповісти. Допоможи Незнайкові пригадати:
а) «Державний гімн України», П. Чубинський;
б) «Гімн», Б.-І. Антонич;
в) «Україна», Т. Коломієць;
г) «Заповіт», Т. Шевченко.
      19. Однорічна трав’яниста олійна рослина з високим грубим і великою жовтою квіткою, - соняшник
       20. Яка геометрична фігура не має не початку ні кінця? –коло
Відповідь на кожне питання (1 бал)
Завдання з української мови
1.Відгадай шаради й скажи, котре слово-відгадка є прикметником: 

а) У слові хмарка корінь відшукаєш, 
Із слова літній суфікс підбирай, 
У бездоріжжі префікс упізнаєш, 
Закінчення у слові злий впізнай. безхмарний
б) У слові смішно корінь заховався, 
У слові постріл префікс пошукай. 
А суфікс ти у слові мишка знайдеш. посмішка
Закінчення у ньому ж виділяй. 
б) Корінь – у слові написати, 
Префікс – у слові заспівай, 
А закінчення та суфікс 	записка
У слові казка пошукай.(3б)

2. На уроці учні добирали синоніми. Іринка до слова огорожа дібрала такі: паркан, ворота, тин. Іванко до слова будинок навів синоніми дім, хата, вітальня. Ігор до слова абетка записав синоніми азбука, алфавіт, буква. Дмитрик до слова заметіль запропонував слова-синоніми віхола, завірюха, хуртовина. Хто з дітей помилився, виконуючи завдання?
а) Іринка;
в) Дмитрик і Ігор;
б) Іванко і Дмитрик;
г) усі, крім Дмитрика(3б)
3.
Найвищий бал з української мови  ( 12 б. )
Математика
Поміркуй над задачами.
1.Маємо три числа 111; 777; 999. Необхідно закреслити шість цифр таким чином, щоб числа, які залишаться, в сумі склали 20.
11+9=20
2. В Олесі було три ляльки: Ганнуся, Марійка та Оля. Кожна з них жила в одному з трьох будиночків.

Перша хатка була з високим дахом і маленьким вікном, друга хатка – з високим дахом і великим вікном, а третя – з низьким дахом і великим вікном. Ганнуся і Марійка жили в хатках з великим вікном, а Марійка і Оля – у хатках з високим дахом.

Потрібно відгадати, в якій хатці живе кожна лялька.
Ганнуся- з низьким дахом і великим вікном; Марійка - з високим дахом і великим вікном, Оля - з високим дахом і маленьким вікном.
3. Довжина олівця Ганнусі 14 см. Олівець Бориса на 3 см довший за
олівець Ганнусі. Олівець Володі на 4 см коротший за олівець Бориса.
Олівець Марусі на 3 см довший за олівець Володі. Чий олівець найдо-
вший?
А: Ганнусі Б: Бориса В: Володі Г: Марусі Д: визначити неможливо

Найвищий бал з математики (9 б. )

Завдання з природознавства
1.Якщо не знаєш — узнай.
У тебе два чайники. В одному кип’ячена вода, в другому — сира. А ти поспішаєш. Який чайник закипить перший?
Раніше закипить сира вода, тому що в ній є розчин повітря, який прискорює кипіння.


2. Цей сонячний плід – справжній чемпіон за вмістом корисних речовин. Його батьків - щина – Центральна Мексика, де овоч  вирощують ще з VI-V тисячоліття до н.е. Індійці першими оцінили корисність плода. Вони смажили його шматочки на багатті, а зі смужок в’яленого овоча плели килимки. Корисний плід не лише шанують, але й оспівують. Він – і казковий персонаж (згадайте „Попелюшку" Ш.Перо, „Чиполіно" Д. Родарі), і герой фільмів („Максим Перепелиця”), і символ свят (Хелловін). Плід  впродовж тисячоліть служить людям і буде корисним нам завжди. Бо хіба можна відмовитися від скарбниці вітамінів, мінералів та мікроелементів, захованих у палаючій оболонці, в якій восени наче сховалося сонце? Що це за плід, вгадайте.( гарбуз)

3. Доповніть речення:
Якби я була (був) птахом, я б хотіла (хотів) стати ……………………………………………, бо………………………………………………………………………………………………….
Якби я була (був) водою, я б хотіла (хотів) стати ……………………………………………., бо…………………………………………………………………………………………………..
Якби я була деревом, я б хотіла (хотів) стати ……………………………………………….., бо…………………………………………………………………………………………………
Але Я -  людина, тому мушу……………………………………………………………..………

Найвищий бал з природознавства ( 9 б. )
Найвищий бал за роботу 50  балів   
За будь-яку помилку знімається 1 бал





